

Главной отличительной чертой коровы, которой нет ни у теленка, ни у вола, является молоко. С детства мы знаем незамысловатую фразу: «дает корова молоко». Когда Бог народ израильский из Египта, Он повел их в землю, в которой, как сказал Сам Бог «течет молоко и мед». Это значит, что в той земле благоприятные условия для выращивания коров и пчел. Сегодня мы хотим поделиться с вами двумя удивительными фактами о коровах. Скорее всего первый из них вы раньше не знали.

Вот, например, вы знали, что у коров желудок состоит из 4 отделов – рубца, книжки, сетки и сычуга. Каждая камера выполняет свою функцию. Первым отделом желудка для первичной переработки пищи является рубец, объем которого достигает 200 литров. Вы можете себе представить объем 200 литров? Попросите у ваших родителей показать вам, сколько это. Например, у нас дома есть мусорные мешки объемом 200 литров. Это очень большой мешок, в который можно поместить очень-очень много всего. И если представить, что у коровы такой огромный желудок, то станет понятно, что они могут так много съесть.

В связи с этим фактом мне вспомнилась одна история из Библии. Вы помните сон, который приснился фараону, который правил Египтом в то время, когда Иосиф, сын Иакова, был в темнице. Прочтите эту историю в 41 главе книги Бытие. Во сне фараон увидел коров. Сначала 7 тучных, то есть очень полных, упитанных, а потом 7 тощих, то есть очень худых. И тощие коровы, съев тучных коров, остались тощими. Конечно, это сон, через который Господь предсказал голод. В реальной жизни коровы едят растительную пищу – траву, сено.

Второе, что мы хотим отметить, это привязанность коровы к теленку. Мама-корова очень переживает, если не видит своего ребенка, она будет мычать, громыхать чем угодно, но не успокоится, пока не увидит теленка рядом. Люди, которые занимаются выращиванием коров, знают, что теленка нельзя разлучать с матерью, иначе не будет ни покоя, ни молока. А теперь представьте, что двух коров, которые недавно первый раз родили телят, увели от детей, впрягли в телегу (но до этого их никогда не запрягали) и отпустили. Любая корова-мать тотчас бы бросилась к своему теленку. А впервые запряженная корова будет метаться из стороны в сторону, пытаясь освободиться от упряжи. Это знали все филистимляне во времена Илия священника. Но молодые коровы-мамы, впервые впряженные в телегу, на которую поставили ковчег Господень, не оглядываясь, спокойно пошли в землю израильскую. Что наглядно показывает покорность животных Богу.

**Ответьте, пожалуйста:**

1. Почему Бог назвал землю ханаанскую землей, в которой «течет молоко и мед»?
2. Почему коровы, везшие ковчег, не повернули назад, к своим телятам?
3. Какой урок из этих библейских историй мы можем взять для себя?

**Библейский стих:** «И пошли коровы прямо на дорогу к Вефсамису; одною дорогою шли, шли и мычали, но не уклонялись ни направо, ни налево» 1-Цар. 6:12

**Для чтения:** Бытие, 41 глава; Исход, 3 глава; 1-Царств, 6 глава

